

城墙下的阳台音乐会

奏响古城多元文化乐章

对于不少来西安的游客而言,夜生活是从一场阳台音乐会开始的。

阳台位于西安碑林区太阳庙门的一家餐吧的二楼。面积不大,每周仅一次演出,却次次吸引上百位听众。12月14日晚,在阳台上,记者专访阳台音乐会主理人李彩。



阳台音乐会让更多年轻人关注西安本土音乐。

情感连接的“密码”

李彩的本职工作与音乐无关,最初举办阳台音乐会是想丰富店铺的业态。

然而,随着首场演出的顺利进行,相关视频被陆续发到社交媒体上,李彩发现,这个小小的阳台所蕴含的能量远超想象。

在一场尺八的演奏过程中,台下发生的一幕让李彩深受触动。“那是一位五六岁的小女孩,她专注地看着演奏者的每一个动作,随后竟

不由自主地开始模仿起来,小手在空中比划着吹奏的姿势。孩子的母亲是一位老师,她告诉我们,女孩一直在练习钢琴,通过阳台音乐会,对传统乐曲产生了浓厚的兴趣。”

回忆起这件事,李彩感慨,那一刻,她深刻地体会到了音乐的力量是如此强大,它可以跨越年龄的界限,在孩子纯真的心灵中播下热爱的种子。

还有一位身着蛙人服装的街

头小贩,他也是阳台音乐会的忠实观众。在一场周杰伦专场阳台音乐会上,当台上的表演者号召大家一起合唱时,这位小贩毫不犹豫地台下大声跟唱。

“那一瞬间,音乐打破了身份与职业的壁垒,将所有人凝聚在一起,共同享受着音乐带来的欢乐与美好,这正是阳台音乐会独特魅力的体现。它不仅仅是一场音乐表演,更是一个连接人与人之间情感的桥梁。”

精心筹备后呈现

一场成功的阳台音乐会背后,离不开精心筹备和对音乐品质的执着追求。李彩向记者透露,筹备一场音乐会的周期长短不一,有时需要耗费大量的时间和精力。

“就拿之前举办的新白娘子传奇专场音乐会来说,筹备工作持续了近一个月的时间,其中编曲环节尤为关键。”李彩解释,“传统的音乐曲目虽然大家耳熟能详,但要在阳台音乐会这个特殊的场合进行演奏,就需要根据场地特点、乐器配置等因素进行重新编曲。”

在那场音乐会中,演奏者选择了尺八、二胡和阮这三种乐器进行组合。这三种乐器在单独演奏时各具特色,但合奏时却需要精心调配,才能达到和谐统一的效果。“我们不仅要考虑每种乐器的演奏部分,还要加入一些辅助元素,如音效效果等,来增强音乐的层次感和感染力。”

重新谱曲也是筹备过程中的重要环节。要确定每一段旋律由哪种乐器主导,何时进入合奏,何时突出独奏,都需要经过反复推敲

和试验。

李彩举例:“在曲子的编排中,我们要思考如何让二胡的悠扬婉转、尺八的空灵悠远以及阮的醇厚韵味相互交融,又要在适当的地方安排合奏,营造出宏大而又细腻的音乐氛围。而且,与独奏相比,合奏的乐谱相对较少,很多时候都需要我们从零开始创作。尤其是当没有钢琴等伴奏乐器时,编曲的难度就更大了。但正是通过这样精心筹备,我们才能为观众呈现出一场场高质量、高水平的阳台音乐会。”

传承创新的舞台

最近的一场阳台音乐会是纪念作家琼瑶的专场。

当熟悉的影视剧主题曲《当》的旋律在阳台上响起,瞬间点燃了全场观众的热情。无论是青春年少的情侣,还是结伴而来的老友,抑或是独自旅行的背包客,纷纷高歌。“那一刻,大家仿佛都置身于琼瑶笔下那些浪漫的故事之中,情感在歌声中肆意流淌,每个人的脸上都洋溢着纯粹的快乐与感动。”回忆起当晚的演出,李彩难掩激动。

李彩告诉记者,阳台音乐会的听众,不乏从上海、深圳等地专程前来的。因此,阳台音乐会也在不断探索音乐文化的创新形式。

比如,他们大胆尝试将传统西安音乐元素与现代音乐风格相融合,比如将华阴老腔曲调与流行音乐的节奏巧妙结合,创作出了一系列新颖独特的音乐作品。这些作品在音乐会中一经演奏,便受到了观众的热烈欢迎。

“西安有着丰富的音乐文化遗产,我们有责任在传承这些优秀文化的基础上进行创新,让古老的音乐在现代社会中焕发出新的生命力,吸引更多年轻人关注和喜爱西安本土音乐。”李彩说。

在与本地音乐院校和艺术培训机构的合作中,阳台音乐会也发挥着重要的作用。“阳台拉近了演奏者和听众之间的距离,更考验演奏者的临场反应。”此外,在李彩看来,阳台音乐会也为西安的音乐人提供了一个展示才华的平台。

如今,随着阳台音乐会影响力的逐渐扩大,李彩开始积极探索与其他组织和机构的合作机会,力求为观众带来更加丰富多元的音乐体验。

目前,阳台音乐会逐渐成为各类剧目的宣传推广新阵地。他们巧妙地将演出信息融入音乐会的氛围中,让观众在欣赏音乐的同时,也能了解到更多的文化艺术活动。

文/图 本报记者 石喻涵

安康市公安局汉滨分局

大力推进公安工作现代化 安全护航汉滨高质量发展

2024年以来,安康市公安局汉滨分局在安康市公安局和汉滨区委、区政府的坚强领导下,认真落实全国、全省公安工作会议精神,紧紧围绕安康市公安局“12699”总体部署,确立“1337”整体工作思路,以“五讲五比”纪律作风整顿行动和“安全稳定、打击整治、基层基础、警民共建、科技兴警、规范执法、督导问效”七项重点工作项目管理为抓手,从严从实从细抓好防风险、保安全、护稳定、促发展、提作风各项工作,奋力推进汉滨公安工作现代化,努力建设更高水平平安汉滨、法治汉滨。



坚持政治建警 提升思想领航力

扎实开展党纪学习教育和“五优”党支部创建活动,按月制定下发忠诚警政政治理论学习内容及主题党日活动安排计划,开展党委理论学习中心组学习16次、党纪警示教育学习6次、党支部学习400余次、主题党日活动520次,新城、江北派出所党支部被市直机关工委授予“五优党支部”,7个支部、36名党员受到市直机关工委和市局党委表彰。

聚焦加快形成和提升公安战斗力,深入开展实战大练兵,开展公务用枪、“小教官”、社区民警和“送教下基层”等集中培训77场次,有力提升民辅警的综合素能。

严格落实思想政治工作“五个到一线”和七项重点工作“月通报、季点评”工作机制,组织开展“榜样在身边”“五优”民辅警评选活动,全局95个集体、283人次个人受到表彰奖励,营造了“以干为荣、以勤为荣”的比学赶超工作氛围。

坚持底线思维 提升安全聚合力

优化完善“所队互联”显性用警工作机制,建立“1、3、5”分钟应急处突视频点调“两队+

九所”快速响应机制,探索“交巡所沉群”融合巡防警务模式,细化中心城区12个巡防网格区域,有力提升街面见警率和控制力,累计通过巡防抓获违法犯罪嫌疑人521人。

深入推进交通事故预防“减量控大”,扎实开展电动自行车安全隐患专项整治,查获酒(醉)驾1226起、涉牌涉证876起、超载653起等。

深入推进“净网2024”专项行动和打击整治网络谣言专项行动,开展网络安全暨打击整治网络谣言集中宣传14场次,办理网络谣言案件23起,行政拘留8人,批评教育15人,有效实现网络安全监管。

坚持以打开路 提升打击震慑力

深入开展各类专项行动,依法严厉打击违法犯罪,共破获刑事案件554起,刑事拘留400人,抓获网上逃犯184人,受理治安案件2200起,行政处罚1438人,全区社会治安持续稳定向好。

2024年,共破获电信网络诈骗案件71起,抓获违法犯罪嫌疑人502名,挽回群众损失252.97万元。扎实开展“破小案暖民心”等专项行动,破获盗窃诈骗案件105起,其中砸车玻

璃盗窃车内财物案件42起,依法严厉打击金融经济领域违法犯罪,破获经济类刑事案件12起,移送起诉70人。

侦办环食药侦领域刑事案件20起,其中非法采矿案12起,刑事拘留88人,侦破的“12.08”非法采矿案受到公安部贺电表扬和市局党委批示肯定。

坚持基层治理 提升主防执行力

系统谋划推进“百千工程”,构建起“分局党委牵总揽、治安部门牵头统筹、业务警种保障支撑、示范单位对标发力、全局派出所共同提升”的工作格局,完成基础管控中心建设,积极探索“巡防处”一体化改革,分类推进22个派出所业务用房升级改造,有力助推派出所主防工作提档升级,落地见效。

深度融入“321”基层社会治理模式,扎实开展矛盾纠纷排查化解,最大限度地吧矛盾和问题化解在基层、处置在源头,累计排查化解各类矛盾纠纷1603起。严格落实“高峰勤务”和“护学岗”,建立运行“公安+学校+家长+社会”四位一体护学模式,开展法治教育90余次、安全演练70余场,排查化解涉校矛盾纠纷25起,内部安全隐患34处。

开展“九小场所”消防监督检查7598次,下发整改通知书2736份,严格大型活动安全监管,夯实各项安全责任和安全生产工作措施,圆满完成春节、龙舟节等重大活动安保70余次。

坚持为民服务 提升发展护航力

深化“三个年”活动,持续推进重点项目“警长制”,组织开展西渝高铁汉滨段项目建设环境专项整治行动,建立公安知识产权保护工作站2个,开展安全巡查502次、政务服务526人,排查化解涉企矛盾纠纷364起,查处涉企

案件15起,刑事拘留1人、行政拘留13人,全力护航经济高质量发展。

持续深化公安“放管服”改革,精准落实跨省通办、一次性办结等便民利民措施,公安综合窗口业务拓展至98项,共办理出入境业务6543件、户政业务5.9万件、交管业务4.9万件、“互联网+公安政务服务”平台业务1.8万件。

聚焦公安中心工作,开展全方位、立体化宣传,新媒体平台发布信息618条,拍摄短视频66条,在中、省、市级新闻媒体发稿520篇,《柔肩担重任 巾帼绽芳华》《青春当“燃”》等视频被公安部、省公安厅转发展播,形成良好的社会宣传效果。

坚持公平公正 提升执法保障力

深化执法监督提质,严格执行“四个必须”规定,与检察机关建立重大案件研讨、协商机制,召开全区公检法联席会议11次,充分发挥案管中心和派出所案管室的职能作用,实现警情、受立案、物证、卷宗、案件办理等关键环节全流程管理,建立运行党委“会前学法”制度,配强基层执法办案所队法制员、案管员,扎实开展“送法送教到一线”活动23次,持续加强全警法治思维和执法能力建设,全局规范执法能力水平显著提升,分局被评为全市公安机关执法示范单位、全市执法规范化建设先进集体。

展望2025,汉滨公安信心百倍,斗志昂扬!汉滨公安将持续深化公安改革,优化智慧警务机制,完善立体化社会治安防控体系建设,始终坚持以人民为中心、以工作为牵引,奋力书写崭新篇章!

文/图 王杰 万宏伟 曹青 吴琛琛